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1. Selon l’équation :

2 22 2 3SO (g) O (g) SO (g)+ Æ

quel est le volume d’air (20 % de ) nécessaire pour réagir avec 10  de  ?O2 dm3 SO2

A. 2 dm3

B. 5 dm3

C. 10 dm3

D. 25 dm3

2. Parmi les composés dont la formule brute est donnée ci-dessous, quel est celui qui possède la masse
molaire moléculaire la plus élevée ?

A. C H6 6

B. C H4 10

C. C H3 6

D. C H2 6

3. Lorsqu’il est chauffé,   se décompose selon l’équation :CaCO3 ( )M r = 100

CaCO (s) CaO(s) CO (g)3 2→ +

Lorsqu’on chauffe 20 g de  impur, on obtient 0,15 moles de .  Quel est le pourcentage deCaCO3 CO2

pureté du  ?  (On suppose qu’aucune des impuretés ne produit du  par chauffage.)CaCO3 CO2

A. 15

B. 25

C. 55

D. 75
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4. Le chloroéthène peut brûler en présence d’oxygène, selon l’équation :

v w x y zC H Cl(g) O (g) CO (g) H O(g) HCl(g)2 3 2 2 2+ → + +

Quelle est la valeur de w lorsque  ?v = 2

A. 2

B. 3

C. 4

D. 5

5. Des particules suivantes, quelle est celle qui renferme plus d’électrons que de neutrons ?

I. 1
1 H

II. 17
35Cl-

III. 19
39 K+

A. uniquement la particule I

B. uniquement la particule II

C. uniquement les particules I et II

D. uniquement les particules II et III

6. Les énergies des quatre premières ionisations (en ) d’un élément donné valent respectivementkJ mol−1

550, 1064, 4210 et 5500.  Cet élément devrait figurer dans le même groupe que

A. Li

B. Be

C. B

D. C
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7. Un certain élément qui possède deux isotopes de masses M et  est introduit à l’état de vapeur dansM + 2
un spectromètre de masse et ionisé.  Parmi les trajectoires suivantes, quelles sont celles qui correspondent
le plus probablement à celles des ions formés ?

+

−

I

II

III

IV

M M + 2

A. I IV

B. II I

C. IV III

D. IV II

8. Un certain élément possède la configuration électronique suivante :

1 2 2 3 3 4 32 2 6 2 6 2 3s s p s p s d

Quel(s) est (sont) son (ses) état(s) d’oxydation le (les) plus probable(s) ?

A. uniquement +2

B. uniquement +3

C. uniquement +2 et +5

D. +2, +3, +4, +5

9. Parmi les grandeurs suivantes, quelle est celle dont la valeur augmente lorsqu’on passe de Li à Cs ?

A. le rayon atomique

B. l’électronégativité

C. l’énergie d’ionisation

D. la température de fusion
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10. Parmi les chlorures suivants, quel(s) est (sont) celui (ceux) qui donne(nt) une (des) solution(s) neutre(s)
lorsqu’il(s) est (sont) ajouté(s) à de l’eau ?

I. NaCl

II. Al Cl2 6

III. PCl3

A. uniquement I

B. uniquement I et II

C. uniquement II et III

D. I, II et III

11. Parmi les molécules suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) qui présente(nt) au moins une liaison double ?

I. O2

II. CO2

III. C H2 4

A. uniquement I

B. uniquement III

C. uniquement II et III

D. I, II et III

12. Selon la théorie VSEPR (Répulsion des Paires Électroniques de Valence), quelle molécule devrait
présenter l’angle de liaison le plus petit ?

A. H O2

B. H CO2

C. CH4

D. NH3
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13. Des composés suivants, quel est celui qui peut exister sous deux formes, l’une polaire et l’autre non
polaire ?

A. CH Cl2 2

B. C HCl2

C. C H Cl2 2 2

D. C H Cl2 3

14. Quels sont les états d’hybridation des atomes de carbone dans  ?NCCH COOH2

CN COOHCH2

A. sp sp3 sp2

B. sp sp2 sp3

C. sp2 sp2 sp3

D. sp2 sp3 sp2

15. Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui constitue la justification la plus plausible du fait que
les gaz sont facilement compressibles ?

A. Les forces d’attraction entre molécules de gaz sont négligeables.

B. Le volume occupé par un gaz est beaucoup plus grand que le volume occupé par ses molécules.

C. L’énergie moyenne des molécules d’un gaz est proportionnelle à la température absolue du gaz.

D. Les collisions entre molécules de gaz sont élastiques.
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16. Quelle expression représente la densité d’un échantillon de gaz de masse molaire relative , à laM r

température T, sous une pression P ?

A.
PM

T
r

B.
RT

PM r

C.
PM
RT

r

D.
RM
PT

r

17.
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Le graphique ci-dessus représente la courbe de chauffage de 10 g d’une substance.  Quelle quantité
d’énergie faudrait-il fournir pour opérer la fusion complète de 20 g de cette substance initialement à la
température de 10 ?!C

A. 2400 J

B. 1200 J

C. 800 J

D. 400 J
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18. On donne :

N (g) O (g) NO(g) kJ
N (g) O (g) NO (g) kJ

2 2

2 2 2

2 180 4
2 2 66 4
+ → =

+ → =
∆
∆

H
H

,
,

À l’aide des valeurs des enthalpies fournies ci-dessus, calculer ∆H de la réaction :

NO(g) O (g) NO (g)+ →1
2 2 2

A. −57 kJ

B. −114 kJ

C. 57 kJ

D. 114 kJ

19. Dans quelle réaction la variation d’entropie (∆S) est-elle la plus proche de zéro ?

A. SO (g) O (g) SO (g)2
1
2 2 3+ Æ

B. Br (l) Br (g)2 2Æ

C. H (g) I (g) HI(g)2 2 2+ Æ

D. 3 2 3 2Ca(s) N (g) Ca N (s)+ Æ

20. Le cycle de Born–Haber de formation du chlorure de potassium implique les étapes suivantes :

I. K(g) K (g) eÆ ++ -

II. 1
2 2Cl (g) Cl(g)→

III. Cl(g) e Cl g)+ Æ- - (

IV. K (g) Cl (g) KCl(s)+ + Æ-

Quelles sont les étapes exothermiques ?

A. uniquement I et II

B. uniquement III et IV

C. uniquement I, II et III

D. uniquement I, III et IV
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21. Certaines collisions entre molécules de réactifs ne conduisent pas à la formation des produits.  La raison
la plus probable est que :

A. les molécules n’entrent pas en collision dans la proportion adéquate.

B. les molécules ne possèdent pas une énergie suffisante.

C. la concentration est trop faible.

D. la réaction a atteint un état d’équilibre.

22. Pour doubler la vitesse d’une réaction d’ordre un, il faut multiplier par deux le facteur suivant :

A. La concentration du réactif

B. La taille des particules solides

C. Le volume de la solution dans laquelle se déroule la réaction

D. L’énergie d’activation

23. On considère la réaction

F (g) ClO (g) FClO (g)2 2 22 2+ →

à laquelle se rapportent les données suivantes :

[F (g)] / mol dm2
−3333 [ClO (g)]/ mol dm2

−3333 Vitesse / moldm s3 1− −

0,1 0,01 1 2 10 3, × −

0,1 0,04 4 8 10 3, × −

0,2 0,01 2 4 10 3, × −

À l’aide de ces données, déterminer l’ordre de la réaction par rapport à  et par rapport à .F2 ClO2

Ordre de la réaction par rapport à :
F2 ClO2

A. 1 1

B. 1 2

C. 2 1

D. 2 4
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24. La réaction suivante constitue une étape importante de la production d’acide sulfurique :

2 2 197 82 2 3SO (g) O (g) SO (g)  kJ+ = −l ∆H ,

Quel paramètre faut-il augmenter pour accroître le rapport  à l’équilibre ?
SO (g)
SO (g)

3

2

A. Uniquement la pression

B. Uniquement la température

C. À la fois la température et la pression

D. Ni la pression, ni la température

25. Soit la réaction

2 2 3H O(l) H O (aq) OH (aq)l + -+

La constante d’équilibre de la réaction vaut  à 25  et  à 35 .  Que peut-on1 0 10 14, × − !C 2 1 10 14, × − !C
conclure de cette information ?

A.  diminue lorsque la température augmente[ ]H O3
+

B.  est supérieure à  à 35 [ ]H O3
+ [ ]OH- !C

C. L’eau est un électrolyte plus fort à 25 !C

D. L’ionisation de l’eau est endothermique
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26. On considère la réaction suivante :

N (g) H (g) NH (g)2 2 33 2+ l

Quelle relation exprime l’état d’équilibre de cette réaction ?

A. Kc
NH

N H
= [ ]

[ ][ ]
3

2 2

B. Kc
NH

N H
= 2 3

2 2

[ ]
[ ][ ]

C. Kc
NH

N H
= 2

3
3

2 2

[ ]
[ ][ ]

D. Kc
NH

N H
= [ ]

[ ][ ]
3

2

2 2
3

27. On mélange 10  d’une solution de HCl dont le pH vaut 2 et 90  d’eau.  Quel est le pH de lacm3 cm3

nouvelle solution ainsi obtenue ?

A. 1

B. 3

C. 5

D. 7

28. On considère l’équilibre :

CH COOH(aq) H O(l) H O (aq) CH COO (aq)3 2 3 3+ ++ -l

Quelles sont les deux bases conjuguées ?

A.  et CH COOH3 H O2

B.  et CH COO3
- H O3

+

C.  et CH COOH3 H O3
+

D.  et CH COO3
- H O2

– 12 – M00/420/H(1)F

220-206



29. Parmi les acides proposés, quel est le plus faible en solution aqueuse ?

A. C H OH6 5 Ka = × −1 3 10 10,

B. HCN Ka = × −4 9 10 10,

C. H Se2 Ka = × −15 10 4,

D. HF Ka = × −6 9 10 4,

30. Parmi les sels suivants, quel est celui qui, dissous dans l’eau, donnera la solution la plus basique ?

A. KNO3

B. MgCl2

C. CH CO Na3 2

D. NH SO4 2 4b g

31. Lors de l’électrolyse du chlorure de sodium fondu, l’ion sodium migre vers

A. l’électrode positive où il subit une oxydation.

B. l’électrode négative où il subit une oxydation.

C. l’électrode positive où il subit une réduction.

D. l’électrode négative où il subit une réduction.

32. Parmi les cations suivants, quel est celui qui est capable de réduire  en  ?Cr O aq2 7
2− ( ) Cr aq3+ ( )

A. Ca aq2+ ( )

B. Cu aq2+ ( )

C. Fe aq2+ ( )

D. Zn aq2+ ( )
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33. On donne les potentiels standard d’électrode des deux métaux suivants :

Tl (aq) e Tl(s) V
Cu (aq) e Cu(s) V

+ −

+ −
+ → = −

+ → =
E
E

Ö

Ö
0 336

2 0 3392
,
,

Quelle est l’équation de la réaction spontanée et la force électromotrice standard correspondante ?

A. Tl (aq) Cu (aq) Tl(s) Cu(s) V+ ++ → + =2 0 003E Ö ,

B. 2Tl(s) Cu (aq) Tl (aq) Cu(s) V+ → + =+ +2 2 0 675E Ö ,

C. 2Tl(s) Cu (aq) Tl (aq) Cu(s) V+ → + =+ +2 2 1 011E Ö ,

D. 2Tl (aq) Cu(s) Tl(s) Cu (aq) V+ ++ → + =2 0 3332 E Ö ,

34. Lors de l’électrolyse du chlorure de magnésium fondu, combien de moles de chlore gazeux seront-elles
formées pour chaque mole de magnésium obtenu ?

A. 1
2

B. 1

C. 2

D. 4
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35. Quels sont les noms corrects des isomères suivants de  ?C H6 14

I. 2-méthylpentaneCHCH3

CH3

CH2 CH2 CH3

II. 2-éthyl-2-méthylpropaneCCH3

CH2

CH3

CH3

CH3

III. 2,3-diméthylbutaneCHCH3

CH3

CH CH3

CH3

A. uniquement I

B. uniquement I et II

C. uniquement I et III

D. I, II et III
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36. Parmi les composés suivants, quel est celui dont le spectre RMN  ne présentera qu’un seul pic ?1H

I. CCH3 CH3

CH3

CH3

II. CCH3

O

O CH3

III. CH3CH2OH

A. uniquement I

B. uniquement III

C. uniquement I et II

D. I, II et III

37. Soit la séquence de réactions suivante :

C H Cl
I

C H OH
II

CH COOH
III

CH COOCH2 5 2 5 3 3 3Æ Æ Æ

I II III

A. substitution oxydation estérification

B. addition substitution substitution

C. oxydation substitution addition

D. substitution oxydation substitution

38. Quel composé carboné résulte le plus probablement de la réaction entre  et  ?C H2 4 Br2

A. C H Br2 5

B. C H Br2 4 2

C. C H Br2 3

D. C H Br2 2 2
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39. Parmi les composés suivants, quel est celui dont on peut attendre qu’il soit gazeux à 25  ?!C

A. CCH3 CH3

O

B. CH2CH3 C H

O

C. OCH3 CH2 CH3

D. CCH3 OH

O

40. Parmi les composés suivants, quel(s) est (sont) celui (ceux) qui est (sont) susceptible(s) de donner lieu à
des réactions de substitution plutôt qu’à des réactions d’addition ?

I. CH CHCH3 2

II. CH CCl3 3b g
III. C H6 6

A. uniquement I

B. uniquement II

C. uniquement I et III

D. uniquement II et III
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